

# 登封叫响“嵩山民宿”新名片

宿在山居 乐在乡间 山幽水静 温馨自然

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟)记者从昨日召开的登封市和美乡村建设暨民宿运营培训会上获悉,登封市将着力提升从业人员素质和民宿运营水平,推动民宿产业提档升级,助力乡村振兴。

作为乡村旅游发展的新亮点,乡村民宿是乡村旅游的重要业态,也是带动乡村经济增长的重要动力。今年以来,登封市政策加码,多措并举支持民宿产业发展,着力打造“嵩山民宿”新名片,全力打造文旅消费新高地。

该市将民宿产业发展纳入全市乡村振兴发展规划,与国土空间规划、全域旅游发展规划等相衔接,规划乡村民宿发展重点

片区,形成布局合理、规模适度、特色鲜明的乡村民宿发展格局。同时,盘活闲置资源,强化民宿产业用地保障。支持农村集体经济组织和各类经营主体利用农村存量集体建设用地、闲置宅基地发展民宿产业。鼓励农村集体经济组织和农户盘活利用村集体用房、闲置农房,以自营、出租、入股、联营等方式,发展符合乡村特点的乡村民宿,带动村民就地就近就业创业,促进村集体和村民增收。充分利用衔接乡村振兴项目和和美乡村示范项目,扶持村级集体经济发展项目等各类涉农财政资金,支持乡村民宿建设,统筹谋划包装一批乡村民宿示范项目,带动全市民宿蓬勃发展。

民宿产业发展,人才是保障。登封市发挥农业部门高素质农民和致富带头人培训作用,培养从事乡村民宿产业的专业管理人员和高素质农民,建设乡村民宿经营管理人才库,培养一支懂经营、善管理、高素质、专业化的特色民宿人才队伍。通过搭建资源平台,深挖农业资源,优先支持民宿项目创建全国休闲农业与乡村旅游星级园区、乡村建设示范村和农耕文化实践营地,促进民宿与农业产业融合发展。

登封市依托文化、景观、产业、项目延伸,培育“景区附近、旅游公路沿线、高速出口十分钟”旅游民宿发展圈,对14个美丽乡村、44个特色村进行梳理,重点遴选出

23个旅游民宿资源特色村,着力打造特色旅游民宿集群,形成多元业态融合发展的旅游民宿产业链。目前,嵩山民宿已初步形成“宿在山居、乐在乡间、山幽水静、温馨自然”的特色,其中杨家门、福润雅居被评为河南省首批精品民宿,槐夏院子、篱苑山舍等已成为远近闻名的旅游民宿网红店。

据介绍,在未来民宿发展过程中,登封市将按照“全域发展、精品打造”的发展目标,加快制定行业标准,布局建设一批有特色、有创意、有档次的民宿集群,叫响“嵩山民宿”品牌,以民宿经济的突破带动文化旅游实现更大提升,力争到2025年打造旅游民宿100家。

## 稳经济 促发展 强信心

### 全力服务重点项目 推进经济稳进提质

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王睿 田园)日前,中原西路街道以“万人助万企”活动为切入点,带领部分科级干部到二砂文创园,与河南国创文化发展有限公司对接项目建设工作。通过深入了解项目进展,就堵点、难点问题与项目建设单位进行深入沟通和协调,力促项目早建成、早投产、早达效。

今年以来,中原西路街道坚持“项目为王”工作理念,通过成立项目工作专班,定期召开推进会、深入走访、纾困解难等措施全力推进项目建设。街道专门成立二砂文创园项目领导小组,明确项目专班,做到有组织、有人员,细化责任,全力保障项目推进落实、落地。

从项目筹备到项目竣工,该街道项目专班全时段协助项目建设方解决项目建设中存在的困难,定期召开项目推进会,找准症结,采取针对性措施,破解难题,推动辖区保交楼项目、安置房项目、产业项目等加快推进,确保项目高质量完成,促进经济稳进提质。

### 加强流动党员管理 营造在港如家氛围

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘瑞菊 吴永涛)连日来,航空港区在流动党员管理中,以“港好有你”流动党员管理提升工程为抓手,积极破解流动党员管理难题,着力营造“在港如在家、离港不离家”的浓厚氛围。

建立流出党员台账管理制度。以乡镇(办事处)为单位,线下按照“一人一表”“一村一册”“一乡镇(办事处)一库”,建立工作台账;线上依托全国党员管理信息系统流动党员管理子系统,全面掌握流出党员的流出、报到等情况,全区共排查流出党员1160名。建立流出党员外出“双报到”制度,党员流出前到所属党支部报到备案,流出后到流入地党组织报到,确保“流出一个、管理一个”。建立流出党员分包联系制度,党支部成员、党小组长或优秀党员作为流出党员分包联系人,定期通报支部活动情况,督促流动党员通过学习强国、微信公众号等加强线上学习。

线上线下“双向奔赴”,摸清流入党员底数。“组织线下找党员”,各基层党组织(工委)对非公企业、产业园区、楼宇商圈等进行全面排查,线下共排查流出党员420人。“党员线上找组织”,开发流动党员管理微信小程序,在基层党群服务中心、社区公告栏等张贴“港好有你流动党员之家”二维码,让流动党员通过“扫一扫”找到党组织,线上已有414名流动党员纳入党组织管理。

抓实党组织全覆盖,实现流入党员组织工作全覆盖。对全区非公企业、新社会组织、商业楼宇等党组织覆盖情况进行全面摸底,通过联合建、挂靠建等方式建立党组织,以“地缘、业缘、趣缘”等为纽带,组建功能型党支部,共成立党组织91个、功能型党支部14个,派驻党建指导员190人。

抓好阵地平台,为流入党员发挥作用提供空间。依托村(社区)、企业、产业园区党群服务中心,积极引导流动党员参与关爱帮扶、志愿服务、防汛救灾等工作。抓好激励关怀,建立流动党员关爱制度,为流动党员提供政策咨询、就业信息、维权服务等。加大优秀流动党员的表彰力度,在子女上学、就业等方面给予倾斜照顾。

### 中原区举办毕业季青年人才专场招聘会



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王云墨 文/图)8月22日上午,中原区委组织部(区委人才办)联合省人力资源和社会保障厅、省就业创业中心、区人社局、中原西路街道办事处在中原万达广场举办“百日千万”毕业季

青年人才专场招聘会。此次招聘会继续深化探访区域知名商圈,实现求职招聘与区域商圈良性互动,力促优秀青年人才就业创业。现场参会企业90余家,企业展示区发布招聘信息130余家,提供岗位

9800余个,涉及食品制造、生物医药、通信环保、电气工程、机械建筑等行业,汇集福瑞堂、盈川教育、蒙牛乳业、江科重工、创付电子、世通食品等一大批知名企业,现场求职人数1300余人,初步达成就业意向287人。

### 冯寨社区打造园林式居住区

本报讯(记者 史治国 通讯员 荣高洁 文/图)近日,荥阳市京城路街道冯寨社区获评郑州市园林式居住区。这是荥阳市打造园林式居住区,助力文明城市创建的一个缩影。

冯寨社区自2019年建成以来,立足自身实际,把小区的创建工作目标任务细化、量化、层层分解、明确到人,从细微之处入手,提升小区品质,投入大量人力物力,用“绣花功夫”打造园林式居住区,让居民获得满满的幸福感。

加大创建文明城市和园林式居住区宣传教育力度,通过多形式、多渠道做好广泛的宣传发动工作,不断增强居民爱护小区绿化成果和搞好环境卫生的意识和自觉性,形成全民关注创建,全民参与创建的氛围。



### 文苑路社区开展文明养犬宣传活动



本报讯(记者 覃岩峰 文/图)昨日,郑东新区龙子湖街道文苑路社区联合瑞派宠物医院,走进入职佳苑开展“创建文明城市,做文明养犬人”活动。

活动中,社区网格长在小区小广场内设立服务台,为养犬居民提供办理、年审养犬证、宠物狗注射疫苗和体检、养犬咨询等项目,并向宠物主人发放文明养犬宣传页以及宠物喝水器、遛狗绳、遛狗拾便器等宣传品。同时,社区网格长向每位参与活动的居民详细讲解文明养犬的注意事项,号召大家“文明养犬,从我做起,共建和谐社区”。本次活动发放宣传页以及宣传品共80余份。

### 拓展政务“服务圈” 绘就为企“同心圆”

本报讯(记者 刘伟平)“时间紧、流程多,没想到港区政务服务中心却高效完成了我们要办理的业务。”近日,中华全国供销合作总社郑州棉麻工程技术设计研究所发来感谢信,点赞郑州航空港政务服务中心贴心服务和高效机制。

该设计研究所为中央驻郑科研事业单位,在申请中央预算资金建设项目时,需要郑州航空港政务服务和规划部门对拟建项目进行初步技术审查,而且时间期限紧张。郑州航空港政务服务中心接到项目申请后,迅速组织相关部门对项目进行办理辅导,并在3个工作日内反馈了技术审查意见,使得项目顺利通过国家发改委的立项评审。

走进工程建设项目审批审查中心,记者发现,这里进驻了规划、建设、执法等多家单位,办理业务时,统一收件入口,限时并联审批,集中结果反馈,分级处理问题,提升了政务服务效率和水平。截至目前,工程建设项目审批审查中心共开展技术审查117件次,组织重点项目协调推进会11次,协调解决项目问题56个,强力保障了项目顺利开工建设。

拓展政务“服务圈”,绘就为企“同心圆”。郑州航空港政务服务中心相关负责人表示,接下来,将进一步完善工作流程,建立健全审查中心实体化运作机制,进一步拓展政务服务范围,以“高效办成一件事”为目标,强化信息共享,密切分工合作,审视各环节中的难点、堵点、痛点,全面提升审批审查服务效能,使广大项目企业有更好体验感、更多获得感。

### 政府牵线搭桥 助推产业转型升级

本报讯(记者 谢庆 通讯员 龙丹)今年以来,巩义市西村镇以推动经济高质量发展为工作主线,深入推进产业结构调整,依托政府优质资源帮助企业拓宽技术服务领域,助推辖区传统产业转型升级。

位于西村镇智能装备产业园的巩义市明亮冶金辅料有限公司,多年前以生产精炼渣为主,生产工艺落后,属于低消耗型型企业。西村镇在走访企业过程中,了解到该企业寻求技术突破的迫切需求,通过与在外企业家沟通交流,帮助明亮冶金引进传统铝酸钙产品升级换代工艺,新上三条生产线,对原有产业进行转型升级,实现综合利用工业废料,再造工业循环经济,主要产品远销日本、韩国、匈牙利、德国等亚欧国家,逐步成为国内行业科技研发的标杆企业。

西村镇将持续扎实开展“万人助万企”活动,把企业发展定位、技术推广、产业升级等作为切入点,持续优化营商环境,强效精准推进帮扶,破解企业发展难题,为全镇经济社会发展提供坚强有力的支撑。

### 北林路街道开展市容环境综合整治行动

本报讯 既要烟火气,又要有秩序。金水区城市综合执法局北林路执法中队开展市容环境综合整治行动,积极向商户开展普法宣传,劝导商户将店外货品搬入店内,把道路上乱堆乱放的杂物清理干净,严禁以路为市占道经营。

8月中旬,学校临近开学,北林路街道重点对辖区学校周边占道经营、违规条幅橱窗广告、车辆违停、沿街门前乱堆乱放等影响市容环境秩序的问题进行集中整治。

整治行动中,执法人员督促商户加强自身约束管理,不在店外乱堆乱放、乱停放机动车,维护店外环境整洁有序。

据了解,本次市容环境综合整治行动持续十天,执法中队共开具责令改正通知书5份,整治占道经营等各类影响市容环境问题40余处。面对整治中不配合、不理解的商户,执法人员耐心对其进行政策宣传和教育劝导,现场帮助落实整改。(党贺喜 白鹏飞 王海英)

### 推进清廉村居建设 涵养清朗社风民风

本报讯(记者 卢文军 通讯员 彭杨彬)“以爱兴家、以德治家、以俭持家、以廉保家”……走进万滩镇七里店村,清廉文化元素随处可见。

一条条廉洁诗句、一幅幅廉孝主题墙画与绿意盎然、清新质朴的人居环境相映成趣,形成了一道亮丽的风景线。这是中牟县万滩镇推进清廉村居建设的一个缩影。

今年以来,万滩镇按照“示范引领,全面推进”思路,因地制宜、综合施策、以点带面,以七里店村为示范点,大力推进清廉村居建设。创新实施村集体支出“先公开,再报支”办法,让群众只需用手指就能在手机上查看村集体经济开支情况,保证权力阳光运行。

村级纪检委员是开展村级事务监督的主力军。万滩镇通过组织技能培训、开展廉洁教育、交叉互查等方式,对村级纪检委员履职能力和党性修养进行全方位提升,让监督更高效。

家风是培育社会风气的摇篮。万滩镇开展清廉家庭评选和讲清廉故事等一系列弘扬清廉家风主题宣传教育活动,以纯正家风涵养清朗社风民风。

富强民主文明和谐 / 自由平等公正法治 / 爱国敬业诚信友善

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

## 倡导文明出行 遵守交通法规

中共郑州市委宣传部  
郑州市文明办